

В Диссертационный совет 99.2.082.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный
университет имени Александра
Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых», ФГБОУ ВО
«Череповецкий государственный
университет»

Отзыв
на автореферат диссертационной работы Романцовой Татьяны
Владимировны на тему «Управление государственным долгом России в
интересах обеспечения национальной безопасности в условиях
цифровизации» на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.4 – Финансы

Безусловно, избранная автором диссертации тема является актуальной для современной экономической науки. Государственная долговая политика последние десятилетия находится в фокусе активного публичного обсуждения в связи с открытой дискуссией проблем управления публичными финансами в контексте обеспечения национальной безопасности Российской Федерации. Использование цифровых инструментов только усилило научную дискуссию. Вместе с тем, применение цифровых инструментов в государственном управлении требует обращения к комплексному исследованию возможностей и приоритетных направлений повышения эффективности государственной долговой политики в интересах обеспечения национальной безопасности Российской Федерации и стремительной цифровизации экономики.

Актуальность темы диссертационного исследования Романцовой Т.В. обусловлена научной и практической важностью исследований, направленных на повышение эффективности управления государственным долгом с целью формирования устойчивых механизмов обеспечения национальной безопасности и экономического суверенитета России.

Среди представленных научных результатов, обладающих элементами новизны, отдельный интерес представляет предложенная автором, систематизация подходов к решению вопросов государственной долговой политики, дополняющая комплекс научных представлений об управлении приоритетными интересами национальной безопасности в сфере долговой политики, и развивающая научные положения, связанные с повышением долговой устойчивости России в интересах национальной безопасности.

Также заслуживает внимания, построение организационно-экономической модели долговой политики государства, которая позволила автору обобщить индикаторы экономической безопасности России, определить их пороговые значения, а также критерии национальной безопасности долговой политики по признаку уязвимости государственного долга в соответствии со стандартом ISSAI 5411.

Представленный автореферат позволяет убедиться в том, что Романцовой Т.В. удалось в процессе исследования достичь цели и решить поставленные задачи. Так, построение современной экономической концепции результативного управления государственным долгом Российской Федерации получило отражение в авторской модели управления государственной долговой политикой РФ на средне- и долгосрочную перспективу, которая включает ключевые нововведения, мероприятия, институты ответственности и цифровое управление, предложенные в диссертационной работе.

Ключевые положения диссертации нашли отражение в автореферате, что свидетельствует о содержательности и теоретической значимости проведенного исследования, а также обоснованности выводов и предложений.

Также обращает на себя внимание факт серьезной методологической проработки исследования: автором был применен комплекс актуальных методов (диалектический, системного анализа, историко-экономический, формально-юридический, сравнительно-экономический), что позволило ему произвести исследование системных взаимосвязей, а также выявить тенденции, сделать выводы и обобщения по исследуемой теме.

Анализ автореферата позволяет убедиться в том, что научная работа отличается новизной, логичностью и обстоятельностью в формулировании выводов и предложений, выносимых на защиту. Наиболее значимыми, на наш взгляд, являются выводы, изложенные Романцовой Т.В., в положениях 1-2 и 5-10 выносимых на защиту (с. 13-19, с. 25-34).

Вместе с тем, как и любое научное исследование, диссертационная работа Романцовой Т.В. нуждается, в дополнительной конкретизации в процессе защиты:

- 1) вызывает сомнение представление исчерпанности перечня особенностей долговой политики государства (рис. 1 на стр. 15);
- 2) при определении индикаторов национальной безопасности в контексте долговой устойчивости автору следовало бы более подробно описать перечень интересов экономической безопасности государства.

Заключение: диссертационное исследование Романцовой Татьяны Владимировны «Управление государственным долгом России в интересах обеспечения национальной безопасности в условиях цифровизации» является завершенной научно-квалификационной работой, формирующей новое научное видение результативного управления долговыми обязательствами РФ, которое можно квалифицировать как достижение в области экономической науки. Автореферат диссертации соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям, а ее автор – Романцова Татьяна Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Настоящий отзыв подготовил:
заведующий кафедрой экономики
таможенного дела Санкт-Петербургского
им.В.Б.Бобкова филиала Российской
таможенной академии
д.э.н., доцент



Н.А.Логинова

Контактный телефон: 8-812-706-12-03
e-mail: loginova.79@mail.ru

Согласие на обработку данных даю.

Справочная информация об организации:
192241, г. Санкт-Петербург, Софийская ул., д.52, лит. А
сайт:

e-mail: odo@spbrrta.ru
телефон: 8-812-706-12-00

Дата 09.03.2023

Виза удостоверения подписи.

